Отчет о работе фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан в 2020 году.

2020 год — год 100-летия образования Татарской АССР и 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, это во многом определило направление деятельности депутатов Государственного Совета Республики Татарстан. Члены фракции принимали активное участие как в работе по подготовке к празднованию этих знаменательных дат, так и в самих юбилейных мероприятиях.

Обстоятельства, сложившиеся в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID 19) конечно внесли коррективы в работу фракции.

В 2020 году было проведено **8 заседаний Собрания** фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», **5 заседаний Президиума** фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Было рассмотрено **34 вопроса**, в том числе: «О молодежной политике», «О реализации в Республике Татарстан пилотного проекта по борьбе с бедностью», «О реализации национальных проектов в Республике Татарстан», «О ходе реализации республиканской программы «Наш Двор», «О ходе реализации реформирования системы обращения с твердыми коммунальными отходами в Республике Татарстан», «Об активности членов депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан в социальных сетях» и другие актуальные вопросы.

Продолжилась практика встреч с членами правительства. На заседаниях фракции были заслушаны выступления министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан Э.А. Зариповой, министра по делам молодежи Республики Татарстан Д.И. Фаттахова, заместителя министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан А.М. Фролова, куратора республиканской программы «Наш двор» В.А. Камаловой и др.

> Законотворческая деятельность.

Всего в 2020году в Государственный Совет Республики Татарстан внесено 113 законопроекта, в том числе 67 депутатами фракции.

Президентом Республики Татарстан - 4; Депутатами Государственного Совета Республики Татарстан — 71; Комитетами Государственного Совета Республики Татарстан - 6; Кабинетом Министров Республики Татарстан - 28; Представительным органом местного самоуправления - 2; Центральной избирательной комиссией Республики Татарстан - 1; Прокурором Республики Татарстан — 1.

За отчетный период принято и подписано Президентом Республики Татарстан **86 законов** Республики Татарстан. (Приложение 1)

- Закон Республики Татарстан от 10 марта 2020 года № 8-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О государственных наградах Республики Татарстан» предусматривает возможность награждения муниципальных образований Республики Татарстан орденом «За заслуги перед Республикой Татарстан» (внесён членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Л.Н. Мавриной, А.Г. Хабибуллиным, Р.А. Ратниковой);
- Закон Республики Татарстан от 28 марта 2020 года № 12-3РТ «О внесении изменений в статью 18 Закона Республики Татарстан «О градостроительной деятельности в Республике Татарстан» предусматривает уточнение порядка согласования изменений в проект планировки территории (внесён членом фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.В. Тыгиным);
- Закон Республики Татарстан от 18 июня 2020 года № 29-ЗРТ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Татарстан» предусматривает объем субвенций для каждого муниципального образования на обеспечение выплат с 1 сентября 2020 года за классное

руководство педагогическим работникам муниципальных школ (внесён членом фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» К.А. Нугаевым);

- Закон Республики Татарстан от 18 июля 2020 года № 41-3РТ «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» предусматривает для обучающихся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях с 1 сентября 2020 года обеспечение учредителями таких организаций не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием за счет бюджетных ассигнований федерального Российской субъектов Федерации, бюджета, бюджетов бюджетов иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации (внесён членами фракции А.Р.Зариповым, «ЕДИНАЯ Л.Н.Рыбаковой, РОССИЯ» С.М.Захаровой);
- Закон Республики Татарстан от 4 сентября 2020 года № 51-3PT «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной территории Республики продукции Татарстан на И признании некоторых законодательных утратившими силу актов Республики Татарстан» – устанавливает запрет на розничную продажу алкогольной объектах общественного питания общая площадь зала продукции в обслуживания в которых менее 50 квадратных метров (внесён членами «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Л.Н.Шафигуллиным, фракции Р.Р.Гайзатуллиным, М.Г.Галеевым);
- Закон Республики Татарстан от 13 ноября 2020 года № 70-3РТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О плодородии сельскохозяйственного назначения» направлен на регулирование прав и обязанностей собственников земельных участков, арендаторов землепользователей, И землевладельцев, земельных а также в части определения направлений обеспечения участков, плодородия земель сельскохозяйственного назначения, регулирования вопросов агрохимического обслуживания (внесён членами фракции

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.К.Хамаевым, Т.Г.Хадеевым, М.З.Мингалимовым, И.Ф. Салиховым);

- Закон Республики Татарстан от 13 ноября 2020 года № 66-3PT «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан» – устанавливает возможность оказания поддержки наряду с субъектами малого и среднего предпринимательства физическим не лицам, являюшимся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (внесён членами РОССИЯ» «ЕДИНАЯ Л.Н.Шафигуллиным, фракции Р.Р.Гайзатуллиным, М.Г. Галеевым).

В 2020 году Государственным Советом Республики Татарстан в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Российской Федерации внесено 4 проекта федеральных законов:

- № 910152-7 «Об инновационных транспортных средствах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (о правовых основах для развития и внедрения в Российской Федерации инновационных транспортных средств 4-го и 5-го уровней) возвращен для выполнения требований Конституции Российской Федерации и Регламента Государственной Думы (необходимо представить заключение Правительства Российской Федерации);
- № 974365-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (в части предоставления финансовой поддержки бюджетам субъектов Российской Федерации за счет средств государственной корпорации -Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на мероприятия по строительству и приобретению индивидуальных жилых домов) – возвращен для выполнения требований Конституции Государственной Российской Федерации Регламента И представить Правительства (необходимо Российской заключение Федерации);
- № 945402-7 «О внесении изменения в статью 23.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части уточнения компетенции органов, осуществляющих государственный земельный надзор) принят в качестве Федерального

закона от 15 октября 2020 года № 319-ФЗ «О внесении изменения в статью 23.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»;

- № 999403-7 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части установления ответственности за нарушение условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами, и (или) требований утвержденного в установленном порядке технического проекта) — находится на рассмотрении Комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству.

Участие членов фракции в общественно-политических мероприятиях.

В соответствии с планом работы фракции на текущий год члены фракции приняли участие во многих общественно-политических мероприятиях посвященных:

- празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 1945 годов;
 - 100-летию образования ТАССР;
 - Дню знаний;
 - участие в национальных праздниках Республики;
 - мероприятия, посвященные декаде инвалидов;
- участие в мероприятиях и благотворительных акциях, посвященных Международному дню пожилых людей;
- совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан во всех школах республики был проведен парламентский урок на тему «Сохраняя традиции, создаем будущее», посвященный 100-летию образования ТАССР и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Выборы Президента Республики Татарстан.

13 сентября 2020 года прошли выборы Президента Республики Татарстан. До 13 сентября перед депутатами — членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» стояла задача: мобилизация граждан на активное

участие в голосовании. Члены фракции провели большое количество встреч в трудовых коллективах, проводили встречи с населением в избирательных округах и решали проблемные вопросы граждан. И результаты выборов Президента Республики Татарстан показали высокую политическую активность и ответственность граждан Республики.

Партийные проекты.

Также нужно отметить участие членов фракции в реализации 14 общефедеральных и 4 региональных партийных проектов, таким как «Городская среда», «Культура малой Родины», «Безопасные дороги», «Историческая память», «Старшее поколение» и другие.

соответствуют приоритетным направлениям развития республики, учитывают территориальную специфику, сформированы с учётом положений предвыборной программы партии. проекты охватывают практически все сферы жизни жителей республики. Развитие образования, медицины, науки и культуры, транспортной инфраструктуры, экологическая безопасность людей, демографические программы, благоустройство территорий городов и парков – это является приоритетом работы Татарстанского регионального отделения партии партийных проектах «Единая Россия». В отражены инициативы, озвученные в послании президента РФ Владимира Путина Федеральному темы, связанные со всеми направлениями собранию. Это социальными и инфраструктурными задачами, стоящими сегодня перед государством, и они максимально отражают запросы граждан.

Координаторами двух федеральных партийных проектов выступают депутаты Государственного Совета Республики Татарстан, члены фракции «Единая Россия»: «Городская среда» — Тыгин Александр Васильевич, «Культура малой родины» — Рыбакова Людмила Николаевна.

Координатором одного из четырех региональных партийных проектов выступает Власов Валерий Александрович – «Дом садовода – опора семьи».

В рамках реализации федерального партийного проекта «Чистая страна» запущен Конкурс «Национальный проект «Экология» - детский Продолжается подпроект ВЗГЛЯД». ПО выпуску серии образовательных изданий «Зеленые библиотеки» по экологическому детей Республики Татарстан. воспитанию Выпущен «Атлас определитель птиц PT» - второе издание из запланированной образовательных изданий «Зеленые библиотеки» экологическому воспитанию детей Республики Татарстан, которые будут изданы в рамках Федерального Партийного проекта «Чистая страна» в Республике Татарстан.

Серьезная работа была проделана в рамках федерального партийного проекта «Городская среда». В 2020 году благоустроено 1084 дворовых территорий площадью 9,659 млн.кв.м. Общая стоимость благоустройства составила 7,83 млрд. рублей.

Помогают людям решать бытовые вопросы в рамках проекта «Школа грамотного потребителя». На регулярной основе в рамках проекта функционирует курсы для жильцов многоквартирных домов. Повышение коммунальной грамотности собственников жилищно-коммунального хозяйства, снижение социальной напряжённости, обучение общественно-жилищных инспекторов является основной целью проекта.

Продуктивным год стал для федерального партийного проекта роста». «Локомотивы В рамках проекта продолжается работа образовательной программы «Конкурс стратегических «Локомотивы роста». Талантливые молодые специалисты привлекаются в реальные стратегические сектора экономики и производства. Проведение конкурса подразумевает многоуровневую систему отбора и подготовки: прохождение тестирования, экспертное собеседование, образовательную программу, работу с лучшими наставниками. Проект поддерживают руководители крупных республиканских предприятий и компаний, представители бизнеса и банковского сектора, государственные деятели и предприниматели.

В рамках проекта «Новая школа» были проведены мониторинги на предмет соблюдения норм пожарной безопасности (проверялись детские сады, школы, вузы, общежития), мониторинг качества горячего питания в общеобразовательных учреждениях, мониторинг строительства и капитального ремонта корпусов дошкольных образовательных учреждений во всех районах Татарстана.

В рамках акции «Здоровый образ жизни — путь к успеху» партийного проекта «Здоровое будущее» прошли специальные уроки для школьников — их проводили врачи, специалисты министерств образования и здравоохранения, Республиканского центра профилактики и Казанского медуниверситета. В акции приняли участие почти 300 школ. Продолжается работа Выездная мобильной поликлиники.

Активный год был для проекта «Историческая память». В рамках федерального партийного проекта «Историческая память», второй год проводится Всероссийский исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны. Количество участников составило – 5883 человек. 5 региональных победителей акции будут награждены в январе 2021 года. Внесены в поисковую систему «Яндекс» более 2,5 тыс. памятников, информация о которых будет отражаться в поисковой системе, таким образом интерактивная карта военно-мемориальных и памятных «Я.Помню» заполнена на 100%. В рамках акции «Телефоны фронтовикам» вручили 868 мобильных телефонов ветеранам Великой Отечественной войны. По итогам федерального этапа конкурса «Лучший школьный краеведческий музей» в числе финалистов оказался школьный историко-краеведческий музей из села Манзарас Кукморского района. Музей получил премию в 300 тысяч рублей.

В рамках реализации федерального партийного проекта «Безопасные дороги» проводились рейды по проверке безопасности пешеходных переходов у образовательных учреждений республики.

Серьезная работа была проделана для достижения целевых показателей государственной программы «Доступная среда» по формированию условий доступности объектов и услуг для людей с инвалилностью.

В республике продолжается совершенствование мер поддержки для развития аграрного сектора. Вопрос развития сельских территорий для Татарстана является актуальным и приоритетным. Главная задача партийного проекта «Российское село» — максимальная поддержка аграриев для обеспечения устойчивых темпов роста в АПК. В дополнение к федеральным программам, для села действуют и республиканские программы. Это арендное жилье, питьевая вода, газификация, капремонт школ и детских садов, строительство ФАПов, сельских клубов, спортплощадок.

В рамках реализации проекта «Старшее поколение» в 29 муниципальных образованиях республики на базе медицинских организаций функционирует 51 гериатрический кабинет, в стационарах развернуто 175 гериатрических коек. Активно развиваются надомные формы социального обслуживания граждан старшего возраста, в том числе институт приемных семей

Оказание помощи населению в период распространения коронавирусной инфекции (COVID 19).

B пелях личного участия членов Партии деятельности, направленной на противодействие распространению коронавирусной инфекции (COVID 19), депутаты, работающие на постоянной основе, внесли членские взносы в размере 405 тыс. рублей для приобретения и безвозмездной передачи учреждениям здравоохранения специальных также обеспечения средств медицинского персонала, защиты обучения техническими средствами удаленного детей ИЗ малообеспеченных семей.

В рамках благотворительной акции «Спасибо, доктор» депутаты, работающие на постоянной основе, перечислили свой однодневный заработок в благотворительный фонд «Созидание». Цель данной акции — после улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки оказать лечебную и реабилитационную помощь медицинским работникам, которые боролись за жизнь и здоровье граждан, пострадавших от коронавирусной инфекции.

В период действия ограничительных мер членами фракции осуществлены выезды в избирательные округа с посещением детских дошкольных учреждений, отделов социальной защиты населения, центры труда и занятости, для контроля соблюдения мер по противодействию распространения короновирусной инфекции.

Так, в ходе поездок в Мензелинский район в период пандемии **Хамаевым Азатом Киямовичем** были посещены ГАУЗ «Мензелинская центральная районная больница», ГАУСО «Мензелинский дом-интернат для престарелых и инвалидов», ГБОУ «Мензелинская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» и вручены **600 средств индивидуальной защиты.**

Член фракции **Галиев Марат Ибрагимович** оказал помощь Мамадышской центральной больнице в приобретении **электронных инфракрасных бесконтактных термометров** для измерения температуры пациентам при входе в учреждение.

Зиганшиным Азатом Ильдусовичем приобретены медицинские изделия и оборудование для Высокогорской и Пестречинской центральных районных больниц.

Большая финансовая помощь в рамках участия в работе по улучшению материально-технической базы организаций здравоохранения COVID-19 Сулеймановым период пандемии Рифнуром Хайдаровичем была оказана казанской больнице № 18 (приобретено оборудование за 360 000 рублей для лечения больных коронавирусной инфекцией); профинансированы были лечебно-ИМ же мероприятия противоракого фонда PT, AHO диагностические «Центра поддержки и развития детей с расстройствами аутистического спектра и другими особенностями развития «Особые дети. Татарстан».

Сыровацкий Михаил Федорович оказал помощь Лаишевскому реабилитационному центру для приобретения **бесконтактного термометра.**

Так же члены фракции отзывались и на персональные просьбы избирателей, попавших в трудную жизненную ситуацию, оказать посильную помощь, финансовую или организационную поддержку.

Член фракции **Вавилов Владимир Владимирович** оказал содействие детям-инвалидам в **приобретении инвалидных колясок повышенной комфортности**.

Рыбакова Людмила Николаевна в рамках работы в избирательном округе в Черемшанском районе приобрела для ветерана Великой Отечественной войны **многофункциональную кровать**.

Несколько семей, воспитывающие детей-инвалидов, благодаря финансовой помощи **Музиповой Гульнары Альбертовны** смогли приобрести необходимые для детей дорогостоящие препараты, а также обеспечить их дистанционное обучение с использованием новых компьютеров, планшетов и ноутбуков.

Активной благотворительной деятельностью в течение полугодия также отличились депутаты Фанис Вагизович Нурмухаметов, Лилия Николаевна Маврина, Алсу Рустемовна Набиева, Альберт Ахатович Мухаметшин, Альбина Мунировна Насырова, Камиль Асгатович Нугаев, Ринат Ильдусович Шафигуллин и многие другие.

У Информация о волонтерском движении в Республике Татарстан и работе Регионального волонтерского центра ТРО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Республика Татарстан с конца марта 2020 года активно включилась в реализацию федерального проекта #МыВместе, позволяющего совместными усилиями поддержать наиболее уязвимые слои населения в связи с объявлением тяжелой эпидемиологической обстановкой в стране и мире.

По линии Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» была образована рабочая группа Татарстанского регионального отделения по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции. Председатель рабочей группы, председатель комитета Государственного Совета Республики

Татарстан по социальной политике, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Захарова Светлана Михайловна вошла в состав Республиканского оперативного штаба.

На базе Региональной общественной приемной Председателя Партии **23 марта** был открыт call-центр Регионального волонтерского центра. В числе волонтеров — представители Регионального Совета сторонников Партии, Регионального отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России».

Были созданы волонтерские центры и на базе местных отделений Партии.

В «первую волну» пандемии общее количество волонтеров в Региональном отделении Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» составило 815 человек, включая 229 волонтеров-медиков.

В летний период работа волонтерского центра была приостановлена и возобновила свою деятельность в конце октября. Одновременно заработали 45 волонтерских центров на базе местных общественных приемных

На сегодняшний день по всей республике задействовано 285 волонтеров - партийцев, имеется резерв для увеличения в случае изменения ситуации.

Общее количество выполненных заявок составило более 15 000.

В работу по оказанию помощи жителям активно включаются члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан:

Рыбакова Людмила Николаевна перечислила жителям Черемшана и Нурлат, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, деньги для приобретения продуктовых наборов, так же вместе с партнером «Такси-Супер» обеспечили участковых терапевтов г.Елабуги машиной для развоза врачей к пациентам.

Мингалимов Марсель Завидович оказал благотворительную помощь некоммерческим организациям. Он передал 1000 масок многоразового использования руководителю благотворительной

организации «Навигатор успеха» для многодетных семей, проживающих в поселках ГЭС, Сидоровка, Замелекесье города Набережные Челны.

Воронова Ольга Михайловна и Егоров Андрей Юрьевич вручили медицинские маски, перчатки и антисептики поликлинике № 18 г. Казань.

Сыровацкий Михаил Федорович и Воронова Ольга Михайловна вручили продуктовые наборы представителям общества слепых и Центра помощи многодетным семьям и семьям, воспитывающим детей инвалидов.

Нефёдов Николай Валерьевич передал продуктовые наборы для одиноких пожилых жителей Заинского муниципального района, обслуживающихся в центре «Радость». Соцработникам и волонтерам были переданы защитные маски. Кроме того, Николай Валерьевич оформил одиноким пожилым жителям Заинского муниципального района благотворительную подписку на газеты «Новый Зай», «Зай офыклары», «Моя газета».

Славутский Александр Яковлевич поддержали акцию «Спасибо врачам». Врачи, фельдшеры, лаборанты, медсестры и медбратья, санитары, работающие в Клинической больнице №2 г. Казань, посмотрели комедию-водевиль «Пыль в глаза» в театре имени В.И. Качалова.

Маврина Лилия Николаевна передала защитные маски и специальные зип-пакеты врачам Казанской поликлиники № 8

Галиев Марат Ибрагимович передал для доставки пенсионерам с минимальным размером пенсий, нуждающимся в гемодиализе и инвалидам 1 группы (лежачие больные) **100 продуктовых наборов**.

Сулейманов Раис Ахтямович передал защитные маски и деньги на транспорт медикам Нурлатской ЦРБ.

Набиева Алсу Рустэмовна передала врачам поликлиники №6 г. Казан **продуктовые наборы.**

Абдулхаков Рустам Рифгатович приобрел и передал Республиканской клинической больнице Татарстана **медицинское оборудование** для лечения и поддержки больных коронавирусом.

Гайзатуллин Ринат Рауфович - оказал финансовую помощь для приобретения средств индивидуальной волонтерским центрам защиты и ГСМ. В период сложной санитарно-эпидемиологической республике Волонтерским ситуации В центрам Буинском районах Дрожжановском дважды были финансовые перечислены средства.

Работа депутатов по приему населения и выполнению обязательств перед избирателями.

В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19, было принято решение поддерживать связь с избирателями посредством участия в тематических «горячих линиях», «прямых связях» по скайпу, используется система ZOOM. Также при обращении к членам фракции граждане активно пользовались интернет-приемной, электронной почтой и традиционной почтой.

Активно работали члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан в Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Татарстане.

За отчетный период членами фракции проведено **273 приема**, **принято 931 человек** (в т.ч. в волонтерском центре 410 чел.).

Наибольшее количество обращений поступает от пенсионеров старше 56 лет (65,2%) и работающих в возрасте от 36 лет до 55 лет (24,5%).

Анализ показывает, что тематика обращений, поступивших за отчетный период, отражает весь спектр существующих социально-экономических проблем, при этом наиболее актуальными остаются вопросы социального обеспечения населения (26,2%), вопросы здравоохранения (18,3%) и предоставления жилищно-коммунальных услуг (13,6%).

Так же члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» продолжают работу с обращениями, поступившие от жителей Республики Татарстан через систему «МОЙ ДЕПУТАТ».

«МОЙ ДЕПУТАТ» - это современная система сбора инициатив и предложений в адрес депутатов Государственного Совета Республики Татарстан VI созыва, членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

За отчетный период в системе «МОЙ ДЕПУТАТ» было зарегистрировано 189 обращений. Все эти обращения были направлены депутатам Государственного Совета, закрепленным за избирательными округами обратившихся.

Тематика обращений различна:

- Автомобильные дороги 9
- Безопасность 7
- Благоустройство 17
- ЖКX − 24
- Здравоохранение 30
- Культура 1
- Молодежная политика 2
- Образование 3
- Социальная политика 53
- Транспорт 6
- Экология 1
- Экономика 1
- Другое 35

Выполнение наказов и предложений, поступивших в ходе избирательной кампании по выборам депутатов Государственного Совета Республики Татарстан шестого созыва.

В ходе избирательной кампании 2019 года по выборам депутатов Государственного Совета Республики Татарстан VI созыва в рамках реализации Татарстанским региональным отделением ВПП «ЕДИНАЯ

РОССИЯ» онлайн-проекта «Мой депутат» собрано **8337** наказов (предложений) от населения муниципальных образований республики.

2827 наказов вошли в Комплекс мер («дорожную карту») по решению вопросов, поступивших на сходах граждан в муниципальных образованиях Республики Татарстан и в ходе избирательной кампании депутатов Государственного Совета Республики Татарстан VI созыва через онлайн-сервис «Мой депутат» и проект «Мобильная приемная», на 2020 – 2024 годы, утвержденный Постановлением № 309 от 20.04.2020 Министров Республики Кабинета Татарстан. Исполнителями Республиканской дорожной мероприятий карты определены министерства ведомства, также И a исполнительные органы муниципальных образований Республики Татарстан.

По состоянию на начало ноября из 509 наказов Республиканской дорожной карты (РДК), запланированных к реализации в 2020 году, выполнено 166, что составляет 33 %.

При этом в ряде районов реализация мероприятий идет с опережением графика, например:

Ютазинский — 150% (исполнено 3 наказа вместо 2 по плану), Сабинский — 138% (11 вместо 8), Бавлинский — 133% (4 вместо 3), Апастовский — 111% (10 вместо 9).

К примеру: в Ютазинском муниципальном районе произвели вырубку деревьев по улице Колхозная, дом 7 — план на 2021 год, в Апастовском муниципальный район в текущем году заменили окна в МБОУ «Среднебалтаевской общеобразовательной школе имени Героя Советского Союза Абзалова Рема Абзаловича» — план на 2023 год.

В 100 процентном объеме выполнены мероприятия Дрожжановским, Тукаевским муниципальными районами.

Половина и более из числа запланированных мероприятий выполнено Альметьевским — 84 %, Сармановским — 83 %, Тетюшский — 75%, Алексеевским — 67 %, Аксубаевским — 63 %, Мензелинским — 60 %, Новошешминским — 57%, Зеленодольским — 55 %, Лениногорским — 54%, Атнинским, Алькеевским, Бугульминским, Рыбнослободским — 50% муниципальными районами.

Муниципальными образованиями республики разработаны «дорожные карты» на период до 2024 г., включившие в себя 3453 наказа.

Исходя из анализа представленных данных, по состоянию на начало ноября 2020 года выполнено 422 наказа из 723 запланированных на 2020 год, что составляет 58 %.

В 100 процентном объеме выполнены мероприятия в Буинском, Высокогорском, Зеленодольском, Кайбицком, Новошешминском, Нурлатском, Тюлячинском, Ютазинском муниципальных районах.

Половина и более из числа запланированных мероприятий выполнили следующие муниципальные районы: Бавлинский — 94%, Сабинский —86%, Заинский — 83%, Лениногорский — 80%, Актанышский —79%, Сармановский —73%, Алькеевский — 71%, Азнакаевский, Балтасинский и Бугульминский — по 67%, Камско-Устьинский — 63%, Тукаевский — 60%, Агрызский, Арский и Альметьевский — по 57%, Апастовский — 55%, Мамадышский — 55%, Кукморский — 50%, Муслюмовский — 50%, Спасский — 50%, Черемшанский — 50%, Чистопольский — 53% и городские округа: Набережные Челны —74%, Казань — 50%.

Подводя промежуточный итог, можно отметить, что вопросы иного характера (частные, пенсионный возраст, индексация пенсии, абонентская плата за посещение детского сада, ЕДВ и т.п.) «выпадают» из общего ряда наказов (предложений). Большая часть ответов на данную категорию обращений носит разъяснительный характер — это 2346 наказов от общего количества наказов (предложений). На отчетный период 1035 наказа иного характера находятся на стадии рассмотрения.

Контроль за этой работой ведется фракцией на местах посредством анализа реестров наказов и предложений, которые имеются в каждом муниципальном образовании Республики.

Работа в медиа-пространстве.

Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» регулярно освещают свою работу в средствах массовой информации. Также информация о работе

всей фракции и о деятельности каждого депутата в отдельности, размещается на официальном сайте Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия», а также на официальном сайте Парламента республики.

≻ <u>Новое направление – задача.</u>

сегодняшний день, медиапространство является важным элементом в работе с избирателями. Особенно в период пандемии мы больше стали обращаться к онлайн форматам взаимодействия с дистанционные приемы граждан, прямые эфиры на населением темы. В социальных сетях каждый актуальные может написать обращение и получить ответ.

Буквально на днях Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов также отметил необходимость развития работы с населением в социальных сетях. Президент отметил, что одним их самых эффективных способов коммуникации является общение с гражданами через интернет.

В связи с развитием медианаправления и использования социальных сетей в продвижении партийной повестки, Центральным исполнительным комитетом партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» разработана система «Онлайн - агитатор».

В рамках работы с системой «Онлайн-агитатор» будут формироваться темы для распространения в социальных сетях. Темы могут быть как федеральными, так и региональными — задачи по ним могут ставиться, соответственно, как из федерального центра, так и из региона.

Онлайн - агитаторами являются:

- Депутаты всех уровней (ГД ФС РФ, региональные, муниципальные);
- Руководители и сотрудники Региональных и местных исполнительных комитетов;
- Секретари РО и МО Партии;

- Члены РПС (ПРПС) и МПС;
- Руководители и сотрудники общественных приемных;
- Сторонники Партии;
- Члены первичных отделений Партии;
- Члены МГЕР:
- Координаторы партийных проектов Партии (+члены общественных советов);
- Лидеры общественного мнения (по разным направлениям).

В начале 2021 года состоится образовательный семинар для членов фракции по работе в данной системе. В рамках семинара также будут рассмотрены вопросы по ведению аккаунтов, их оформления и функций, которые возможны для работы с избирателями.

Таким образом, можно сказать, что намеченный фракцией план на 2020 год, с учетом не простой эпидемиологической обстановки, был реализован. План работы фракции на 2021 год уже утвержден. В рабочем порядке будут вноситься дополнения. В 2021 году мы продолжим свою работу, обратив особое внимание на участие депутатов Государственного Совета Республики Татарстан в избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва; участие в мероприятиях в рамках Года родных языков и народного единства, во многих общественно-политических мероприятиях, уделяя особое внимание на исполнение наказов жителей и работу с обращениями граждан.